
Casa abierta al tiemoo 

UNIVERSIDAD AUTONOMA METROPOLITANA 

Colegio Académico 

Acta de la Sesi6n número 5 

26 de marzo de 1976. 

PRESIDENTE: Dr o Juan Casillas G o de L. 

SECRETARIO: FÍS o Sergio Reyes Lujáno 

EN LA SALA DE Consejo de la Unidad Azcapotzalco, siendo las 18: 15 
horas del día señalado al rubro, di6 principio la Quinta Se
si6n del Col egio Académico con la asistencia de los 25 

-

Consejeros anotados en la lista que se adjuntaº 

EL PRESIDENTE del Colegio Académico declar6 abierta la sesi6nº Ac 

to seguido procedi6 a desahogar el orden del día conforme 

al cual fue convocada la sesi6nº 

1 º LISTA DE ASISTENCIA. El Secretario del Colegio pas6 lista, -

2. 

habiéndose verificado la asistencia de 19 consejeros titula-

res y 6 suplentes, de los 35 que integran este Colegio, por 

lo que se declar6 la existencia de qu6rumo El Dr o Raúl A_!_ 

cántara García se acredit6 debidamente como nuevo repre-

sentante titular del personal académico de la Unidad Iztapa 

lapa, en sustituci6n del Or o Ram6n Riba y Nava, quien re-

nunci6 o

EL PRESIDENTE del Colegio puso a consideraci6n de sus miem -CO
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2 • 

bros el orden del día para esta sesi6n, mismo que fue apro 

bado por unanimidadº 

3º EL SECRETARIO del Colegio di6 lectura al Acta de la sesi6n nú 

mero 4 verificada los días 12 y 19 de febrero de 1976, la 

que, una vez puesta por el Presidente del Colegio a la con­

sideraci6n de dicho 6rgano, fue aprobada por unanimidad. 

4 º EL PRESIDENTE del Colegio puso a consideraci6n de sus miem -

bros el cuarto punto del orden del día, relativo a la designa 

ci6n de la Comisi6n del Colegio que formulará el (los) pro­

yecto (s) de Reglamento (s) de Estudios Profesionales, que 

incluiría (n) las materias de inscripciones, estudios y eva-

luacionesº 

Se propuso que la Comisi6n estuviese integrada por seis -

miembros del Colegio: dos funcionarios académicos, dos 

representantes del personal académico y dos de los alum -

nos. Una segunda propuesta, que fue retirada posterior 

mente durante la discusi6n del tema, fue que la formasen -

dos funcionarios académicos, tres representantes del per -

sonal académico, tres de los alumnos y uno del personal 

administrativo. Una tercera propuesta consisti6 en agre 

gar a la anterior al Director de Sistemas Escolares y a 

los Coordinadores de la Administraci6n Escolar de cada CO
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3 º 

U ni.dadº Se menci.on6 que las Últimas cuatro personas no 

podían ser miembros de la Comi.si.6n por no pertenecer al 

Colegio, por lo que la primera propuesta fue complemen­

tada en el senti.do de nombrar asesores técnicos de la Co 

mi.si.6n del Colegio al Di.rector de Sistemas Escolares y -

al Abogado General de la Uni.versi.dad, o a la persona que 

éste designe de su Departamento de Legi.slaci.6n Uni.versi. 

tari.a. Después de di.scuti.r con amplitud las propuestas -

antes mencionadas, y de que se argument6 sobre la con -

veni.enci.a de que los tres representantes del personal ad-

mi.ni.strati.vo colaboren en otros proyectos de reglamentos 

que proxi.mamente se empezarán a redactar y en los cua -

les sus puntos de vi.sta serán de gran i.mportanci.a, el Ce.::_ 

legi.o deci.di.6, por unani.mi.dad, que la Comi.si.6n estuviese 

formada por dos funci.onari.os académicos, dos represen-

tantes del personal académico y dos de los alumnos y que 

colaborasen con ella, como asesores técnicos, el Di.rec-

tor de Sistemas Escolares y el Abogado General o la pei:._ 

sona que éste designe de su Departamento de Legi.slaci.6n 

Uni.versi.tari.a º 

Acto seguido, se procedi.6 a la votaci.6n para elegi.r a los 

miembros de la Comi.si.6n .. De los funci.onari.os académi.-

cos fueron propuestos los Doctores Leonci.o Lara Sáenz , 

Sergi.o Estrada Ori.huela, Carlos Graef Fernández, José CO
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4 º 

Mi.guel González Santal6 y el Arq ., Mart(n L. Guti.érrez -

Mart(nez, los cuales obtuvieron 12, 11, 9, 4 y 5 votos a 

favor, respectivamente. 

De los representantes del personal académico fueron pro-

puestos la Li.c. Heli.a Ram(rez Hernández, la Dra. Teresa 

Rueda Gandari.lla y el Li.c. José Amezcua G6mez, qui.enes 

obtuvieron 20, 14 y 8 votos, respectivamenteº De los re -

presentantes de los alumnos fueron propuestos los señores 

Lui.s Santi.esteban Hernández, Hi.lari.o Galguera Noguera , 

Lui.s Rojas Chávez, José Lui.s Pelayo P elayo y Lui.s Gon 

zaga Marr6n Qui.roz, qui.nes obtuvieron 12, 10, 8, 3 y 9 

votos, respectivamente. 

Por consi.gui.ente, la Comi.si.6n del Colegi.o que elaborará 

el proyecto (s) de Reglamento (s) de estudios profesi.ona 

les, i.nscri.pci.ones y evaluaciones estará formado por: Dr º 

Leonci.o Lara Sáenz, Or o Sergi.o Estrada Ori.huela, Li.c o -

Heli.a Ramfrez Hernández, Oraº Teresa Rueda Gandari.lla, 

Lui.s Santi.esteban Hernández e Hi.lari.o Galguera Noguera , 

y como asesores técnicos el Li.c. Jorge González Chávez 

y el Li.c o Cl emente Valdés Sánchez ( o le persona que él 

desi.gne del Departamento de Legi.slaci.6n Uni.versi.tari.a ) º 

,, 

EL PUNTO QUINTO del Orden del D(a consi.sti.6 en la presentaci.on 

por parte del Rector General del i.nforme sobre las ac -CO
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tividades de la Universidad realizadas durante el año -

de i 975, en cumplimiento de lo señalado en la fracci6n -

III del artículo i 6 de la Ley Orgánica de la Universidad -

Aut6noma Metropolitana. El informe presentado consis -

ti6 en la lectura de los puntos principales del documento 

que acompaña esta acta, copias del cual fueron distribui -

das a los señores Consejeros presentes en la sesi6n. 

Al término de la lectura del informe el Rector de la Uni-

dad Iztapalapa feli.ci.t6 al Rector General por el informe 

presentado y señal6 que en la parte referente a estu -

dios de posgrado de la Divisi6n de Ciencias Biol6gicas 

y de la Sal ud de su Unidad había un error que el Di -

rector de la Di.visi6n procedi.6 a aclarar: se estable -

cieron las Maestrías en Ciencias en las di.sci.pli.nas Sa-

lud, con área de concentraci6n en Salud Pública y Bio­

logía, con áreas de concentraci6n en Biología General, 

Biología de la Reproducci6n y Biología Molecularº 

A continuaci6n el Di.rector de la Divisi6n de Ciencias So 

ci.ales y Humanidades de la Unidad Azcapotzalco pidi6 

que en el capítulo correspondiente a i.nvesti.gaci.6n se a­

gregasen las que realiza su Divisi6n, las que por un -

error en la transcripci6n del documento fueron omitidasº 

El Secretario de la Divisi6n de Ciencias y Artes para el -CO
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Diseño de la Unidad Azcapotzalco , quien asisti6 con la 

representaci6n del Director, pidi6 que en el caprtulo so-

bre sistemas de enseñanza se ampliase la descripci6n -

del sistema aula-taller utilizado por dicha Divisi6n, pro 

puesta que fue apoyada por la representante del personal 

académico de la misma División quien pidi6 se describie 

se en mayor detalle el sistema de eslabones que están -

utilizando. El Rector General mencionó la dificultad de 

describir con detalle en un documento breve, como nece 

sariamente debe ser el Informe, las múltiples actividades 

de docencia, investigación y difusi6n que realizan las Di-

visiones de cada Unidad, y sugirió la conveniencia, en -

el caso de nuevas metodologras para la enseñanza o la i� 

vestigación, de que los grupos que la desarrollan elabo -

ren monografías especfficas, las que serfan distribuidas 

por Rectorra General a todos los sectores que pudieran -

interesarse . 

El Rector General solicitó además a todos los funciona -

rios académicos que enviasen sus observaciones y corre� 

clones al documento presentado para incorporarlas, en 

la medida de lo posible, en el informe que acompañará 

esta acta. 

6. PUNTO NUMERO SEIS: Asuntos Generales.

6.
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7 º 

1 º El Presidente del Colegio present6 una propuesta del Abo 

gado General de la Universidad para modificar l igerame.c: 

te la redacci6n del primer párrafo del art(culo 19 del Re­

glamento Interno del Colegio Académico de la Universi 

dad Aut6noma Metropolitana, aprobado en la Última se 

si6n, con el fin de hacer mas claro que el Colegio con 

templa solo dos alternativas en la resoluci6n de los asui:::_ 

tos por votaci6n: por mayor(a, en la generalidad de los -

casos y por dos tercios de los votos en los casos señala­

dos espec(ficamente en el Reglamento y cuando as( lo de 

cida el Colegio en algún caso especialº La redacci6n 

propuesta fue: 11 Las resoluciones se adoptarán válida 

mente por el voto de la mayor(a de los miembros presen 

tes, salvo al ejercer las atribuciones señaladas en las -

fracciones I, II y VIII del art(culo 13 de la Ley Orgánica 

y en los casos en que el Colegio Académico as( lo deter­

mine, en que se requerirán dos tercios de los votos de -

los miembros presentesº En ningún caso podrán tomar -

se en cuenta los votos de los miembros ausentes. 11 Una 

vez que el Colegio autoriz6 al Abogado General a exponer 

las razones de su propuesta espec(fica, se propuso altei:_ 

nativamente la redacci6n siguiente, la cual fue aprobada 

por unanimidad después de un per(odo de discusi6n: " Las 

resoluciones se adoptarán válidamente por el voto de la CO
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mayoría de los miembros presentes. Al ejercer las atri 

buciones señaladas en las fracciones I, II y VIII del artí-

culo 13 de la Ley Orgánica de la UAM, y en los casos en 

que el Colegio Académico así lo determine, se requeri­

rán dos tercios de los votos de los miembros presentes • 

En ningún caso podrán tomarse en cuenta los votos de los 

miembros ausentesº" 

2 º El Secretario del Colegio ley6 la comunicaci6n, anexa a 

esta Acta, por medio de la cual el Dr. Ram6n Riba y Na-

va presenta su renuncia como representante del personal 

académico de la Unidad Iztapalapa y acto seguido presentó 

al Dr o Raúl Alcántara García quien a partir de esta fecha 

fungirá como titul arº 

3º El Secretario ley6 a continuaci6n la comunicaci6n, anexa 

a esta Acta, del Presidente en turno de la Junta Directiva 

donde comunica que el Drº José Luis Reyna ha dejado de ­

pertenecer a dicha Junta, de acuerdo con los términos del 

artículo 3 ° transitorio de la Ley Orgánicaº 

A continuaci6n el Secretario ley6 la comunicaci6n, anexa 

a esta Acta, del Presidente en turno de la Junta Directiva 

donde informa que la misma ha aceptado la renuncia a 

ella presentada por el Dro Rubén Bonifaz Nuñoº 

El Presidente señal6 que la designaci6n de las dos perso­

nas que sustituirán a los Doctores Reyna y Bonifaz deberá, CO
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llevarse a cabo por el Colegio Académico en pr6xi.ma se 

si.6no 

60 El Secretario di.6 lectura a la comuni.caci.6n, anexa a -

esta Acta, del Presidente en turno de la Junta Directiva 

por medio de la cual acusa recibo de la carta que el Cole 

gi.o Académico di.rigiese a la Junta Directiva sobre el pro 

ceso de auscultaci.6n para la desi.gnaci.6n de Rector Gene -

ral º 

7 º Se plante6 al Colegio la pregunta de ante qui.en podrán re 

nunci.ar, en el futuro, los miembros de la Junta Di.recti. -

va: el pleno de la Junta o el Colegio Académico. El Pre­

sidente del Colegio pi.di.6 al Abogado General que en la pr6 

xi.ma sesi.6n del Colegio presente un proyecto de respues -

ta a esta preguntaº 

EL PRESIDENTE del Colegio, después de preguntar si. no había otro 

asunto que tratar y habiéndose contestado negativamente , 

levant6 la sesi.6n a las 20:35 horas del día 26 de marzo de 

19760 

DR. JUAN CASILLAS GARCÍA DE LEÓN 
P r e s i d e n t e  

FÍS. SERGIO REYES LUJÁN
S e c r e t a r i o
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